
2018年楚雄州大众创业万众创新活动周

总体方案

按照《国务院关于强化实施创新驱动发展战略 进一步推进大众创业万众创新深入发展的意见》（国发〔2017〕37号）以及《云南省发展改革委关于做好2018年双创活动周云南分会场活动相关工作的通知》（云发改高技〔2018〕953号）要求，结合楚雄州实际，为做好楚雄州2018年双创活动周系列活动，制定如下总体方案。
一、基本思路

全面贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大、十九届二中、三中全会精神，认真落实中央经济工作会议和《政府工作报告》各项部署，积极推进创新驱动发展战略，深入推进大众创业万众创新，按照高水平双创、高质量发展的要求，充分调动我州各县市、部门、各类双创载体以及社会各界对创新创业的积极性，以成果展览、会议论坛、项目路演、技能竞赛、专业服务等丰富多样的活动形式，在全州范围内掀起创新创业热潮，促进双创政策的宣传落实、充分展示双创成果、提升创新创业层次、推动创新创业与产业发展结合，将活动周切实打造成启迪创意、展示和转化创新创业成果的重要平台，激励更多的人投身创新创业，培育壮大新动能，促进转型升级，助推楚雄州跨越式发展。
二、活动主题

“双创上水平  建功新时代”

三、活动时间

2018年10月9日—15日

四、活动地点

各县市、州级相关部门及各类双创载体在双创活动周期间在全州各地同步开展相关活动。

五、活动特色

特色一：突出双创平台载体的示范带动

充分发挥双创示范基地、众创空间、孵化器、创业园等各类双创平台载体的示范带动作用，通过举办论坛、赛式活动、成果展示、项目路演、专业服务等形式，推动不同双创平台之间的信息融通，促进双创经验交流和成果转化。

特色二：突出州内州外结合

积极邀请州内外创新创业领域以及相关行业表现突出的嘉宾，通过论坛、项目路演等方式，共同探讨当下创新创业热点话题和技术发展趋势，形成思想碰撞，为楚雄州创新创业发展寻求新机遇，并组织相关创客、创新创业团队、企业、大学生、相关部门代表积极参与，扩大影响力。

特色三：突出全州全域全民参与

楚雄市为主活动场，各县结合实际开展双创主题活动，

积极发挥各县市政府、州级各部门在活动周期间的组织和指导工作，带动县区、社区等基层开展形式多样的双创活动，营造全民参与、全民创新的良好氛围与环境。

特色四：突出宣传报道统筹

收集各县市在活动周期间拟组织的活动，制定统筹宣传方案，借助线上线下多种媒体，进行广泛宣传，并积极宣传推广双创典型经验。

特色五：突出现代科技和民族文化特色的结合

充分运用现代科技手段，展示成果并体验参与，结合楚雄州区位优势和丰富多彩的民族文化特色，充分展示和宣传特色民族文化创新成果，形成楚雄州独特的双创文化。
六、活动内容

（一）活动周启动仪式：楚雄州双创活动周启动仪式与全国、全省双创活动周启动仪式同步举行，楚雄州人民政府主办，由楚雄市人民政府承办，地点设在云科楚雄启迪K栈众创空间。

（二）成果展示：围绕活动主题，集中展示州级双创示范基地、众创空间、孵化器、创业园等双创平台、各行业各地的双创成果，提高社会各界对楚雄州双创活动的参与度和认知度。 

（三）会议论坛：邀请相关政府部门、知名企业家、专家学者、高技能人才、创业者等，举办多种层次和领域的会议、论坛、沙龙，解读双创政策，交流双创成果，研讨深化双创内涵，促进成果交流、推广和转化。 

（四）技能竞赛：组织各类创业创新技能竞赛，挖掘优秀项目、推出典型人物，积聚大众人气，扩大活动影响，营造创新氛围。

（五）项目路演：组织双创领域的优秀项目和创业团队进行路演，发现好项目、培育好项目、投资好项目，积极搭建成果转化平台。

（六）游学走访：推进双创示范基地、众创空间及入驻企业互相交流学习，增进双创载体之间的联系与互动，促进信息资源共享和融通发展。

（七）专业服务：开展政策解读、信息发布、转化对接、意向洽谈、合作签约、培训辅导、法律咨询等活动，宣传双创工作举施，提供创新创业专业服务，促进创新创业项目对接。

（以上活动详见楚雄州2018年双创活动周活动统计表）

七、活动宣传

由州政府新闻办负责研究制定活动周宣传方案，并牵头组织活动周宣传报道和专题节目；各县市人民政府和州级各部门做好宣传配合，并对重要活动开展宣传工作。按活动组织情况对重点县市、园区、双创载体的相关活动进行集中报道和宣传，扩大宣传力，提高参与度。

要选择影响力大、关注度高的重大活动和双创人物，充分利用报纸、广播、电视、广告牌等传统媒体，以及门户网站、微信微博平台、手机短信、移动电视等新媒体，采用多种方式广泛开展线上、线下宣传活动，深入跟踪报道助推活动周活动高潮，营造浓厚的创新创业氛围。

八、组织机构

为做好楚雄州大众创业万众创新活动周的各项工作，经研究，决定成立2018年楚雄州大众创业万众创新活动周筹备组委会。由州发改委作为组长单位，州科技局、州科协作为副组长单位，会同楚雄州推进大众创业万众创新部门联席会议成员单位、州政府新闻办、开发区管委会等单位组成楚雄州2018年双创活动周筹备组委会。
州级有关部门，各县市人民政府，开发区管委会、众创空间、孵化器、创业园等双创载体作为双创周活动的组织方和承办方。
十、活动经费安排

（一）启动仪式：有关经费由楚雄市负责解决。

（二）各县市、有关单位承办活动：有关经费由具体承办县市、承办单位负责解决。

（三）宣传品（宣传视频、宣传海报等）制作投放： “双创活动周”全国统一宣传标识印制投放由州发改委负责解决，其余宣传资料及成果展示等资料由各承办单位自行制作。
十一、有关要求

（一）楚雄市作为我州目前仅有的省级双创示范基地，按照国家和省级要求做好双创活动周活动组织工作，并示范带动其他双创载体相关活动。各县结合实际开展双创主题活动。州发改委、州科技局、州科协、州教育局、州人社局、州工信委等做好相关双创载体活动周工作的指导协调。

（二）请州政府新闻办根据楚雄州总体活动方案、州级各活动主办单位及相关县市的重点活动，组织各级各类新闻媒体，对活动周期间的各项重点活动情况进行宣传报道，并做好与省政府新闻办的对接工作；协调州级主要新闻媒体刊播公益广告事宜；搜集整理新闻媒体报道情况送州发改革委汇总上报。

（三）请州级各活动主办单位、楚雄市人民政府切实承担组织协调、信息报送以及宣传工作，于活动周期间每日15点前报送当日活动开展及宣传情况（电子版）至州发改委、州科协，汇总后转报至省级双创活动周筹备组。

（四）由州发改委会同楚雄市人民政府、云科启迪K栈众创空间组织好双创活动周启动仪式。
（五）请各活动主办单位和各县市人民政府于2018年10月16日（星期五）上午10:00前将双创活动周情况总结报告分别报送州发改委、州科协，由州发改委汇总整理后报省发改委、省科协。

（六）活动周联络人及信息报送员名单

活动周联络人：州发改委高技科科长陈芳，联系电话： 3369072、13708789466，电子邮箱：yhsyxyz675@126.com。
信息报送员：州科协付艳红，联系电话： 3037239、18760810001，电子邮箱：zkxxhk@193.com


