云南省“双碳”贡献奖楚雄州拟推荐对象

简要事迹

一、拟推荐先进集体事迹

产业类

（一）中共楚雄州委组织部：州委组织部积极探索组织工作服务“双碳”战略的有效路径，为全州经济社会高质量发展作出贡献。强化教育培训，分类组织“双碳”经济、绿色能源、绿色农业等专题培训，举办生态产业化与美丽乡村建设等重点班次45期，培训干部3000余人次。树立鲜明导向，深化干部一线考察识别，完善领导班子和领导干部考核机制，加大生态文明类指标考核权重，加强考核结果运用，推动各级领导干部树牢绿色发展理念。深化引才聚才，聚焦绿色产业发展需要，引进绿色能源、绿色制造等方面急需紧缺人才1469人，建成院士专家工作站152个，促进人才和绿色产业良性互动。坚持党建引领，持续开展干部规划家乡行动，因地制宜推进绿美乡村建设，深化党建引领人居环境整治，全域推进农村人居环境提质升级。

（二）中共禄丰市委办公室：一是坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，忠诚拥护“两个确立”，坚决做到“两个维护”，坚决贯彻党中央、国务院和省委、省政府关于碳达峰碳中和工作的决策部署。二是坚持绿色、低碳、循环的发展理念，严把项目审批第一关，严禁高污染、高耗能项目进驻禄丰，严控“两高”项目盲目发展，单位GDP能耗强度完成州下达目标，组织开展园区循环化改造工作。三是抓产业抓项目，2023年1-7月争取到中央和省预算内项目资金21612万元，省、州预算内项目前期工作经费1240万元，有力推动了重大项目实施。全市2023年列入省级重大项目25个，总投资478.1亿元，列入省级重中之重项目2个。四是促进经济健康运行，2023年上半年，全市实现地区生产总值138.79亿元，同比增长6.6%，高于全省（5.1%）1.5个百分点，高于全州（5.0%）1.6个百分点，增速居全省第35位，居全州第1位，完成固定资产投资129.58亿元，同比增长12.6%，增速居全州第2位，全市规模以上工业增加值增长11.3%，旅游业总收入35.35亿元、增长39.4%。

能源类

（三）楚雄州发展和改革委员会：楚雄州发展和改革委员会充分发挥州生态文明建设排头兵领导小组办公室统筹协调职能职责，树牢绿色发展的“主思想”，积极稳妥推进碳达峰碳中和工作，完善“1+N”政策体系，着力打造生态文明建设排头兵先行示范区。全面提升资源能源高效利用水平，完善能源消费总量和强度调控，强化固定资产投资项目节能审查，坚决遏制“两高一低”项目盲目发展，十年间楚雄州以年均4.9%的能源消费增速支撑了年均10.3%的GDP增长。抢抓国家“碳达峰、碳中和”重大战略机遇，抓实绿色发展的“源动力”，深化能源革命，聚力打造绿色低碳、集聚集约的绿色制造产业链，持续推进绿色能源与绿色制造深度融合，全力打造“风光水储”一体化清洁能源示范基地，获批可开发新能源项目达97项、总装机963.96万千瓦，已建成投产新能源装机达311.7万千瓦，位居全省前列，为全省实现“碳达峰、碳中和”目标积极作出楚雄贡献。

（四）楚雄州住房和城乡建设局：楚雄州住房和城乡建设局在推进“碳达峰、碳中和”工作过程中，以习近平新时代中国特色社会主义思想为什指导，认真贯彻落实党的二十大精神，深入贯彻习近平生态文明思想，认真扎实推进“碳达峰、碳中和”涉及住建系统各项工作。积极推进绿色装配式建筑产业基地建设工作，楚雄州有装配式建筑部品部件企业8家（包含钢结构部品部件生产企业6家），其中楚雄志达新型建材有限公司2021年被省住建厅评定为绿色装配式建筑产业基地，所生产蒸压加气混凝土板材、砌块被认定为三星绿色建材产品。大力推进绿色建筑建造，施工图设计阶段执行节能强制性标准比例达100%；新建城镇绿色建筑占比达到96.54%；积极推进装配式建筑发展，楚雄州目前新开工装配式建筑占比2.56%（全省排名4）；新开工采用装配式技术体系的建筑占比9.25%（全省排名3）。大力推行可再生能源建筑应用，凡是符合太阳能运用要求的房屋建筑，太阳能热水系统与建筑一体化应用比例达到100%。积极推广绿色施工技术的发展，实现建筑施工节能予环境保护并重，在建工程项目使用预拌商品混凝土比例达100%。

（五）楚雄市发展和改革局：楚雄市发展和改革局坚决贯彻中央“双碳”精神和省州要求，围绕省委“3815”战略目标，紧扣绿色发展主题，积极推动产业提质和结构转型，抓住碳达峰、碳中和重大战略机遇，以项目为抓手，积极推动楚雄市绿色能源产业做强做特做优。引进晶科、宇泽等重点企业，推动多晶硅、硅棒、硅片、电池片等绿色硅光伏全产业链发展，晶科能源N型高效太阳能电池片填补了全省空白，云南宇泽成为全省首家独角兽企业；引进浙江运达、远景能源等行业领先制造企业，远景能源国内陆上最长的98.5米风机叶片生产下线，浙江运达首台6兆瓦以上大功率风力发电机组下线，风力发电机组、叶片、塔筒、机舱罩等风电装备制造产业集群基地初步建成；依托楚雄市丰富的风光资源禀赋，积极推进光伏、风电、抽水蓄能、燃气轮机等绿色能源开发，“风光水储”一体化清洁能源基地雏形基本成型。
（六）元谋县工业信息化商务科学技术局：高度重视节能减排工作，紧紧围绕“十四五”节能减排确定的目标和任务，抓基础、抓重点、抓落实，扎实开展节能减排工作，有效推动节能减排工作向纵深发展，工作取得了明显成效。一是全面履行行业监管职责。开展领导干部联系企业制度，把企业节能减排、推行清洁生产等也作为帮扶企业发展的一项重要内容，积极推进我县工业绿色低碳发展。二是把生态文明建设和环保工作贯穿于日常工作之中，强化工业投资项目的节能评估和审查，严格控制高耗能项目，加快淘汰落后生产线，积极推行企业清洁生产，全面推进“两高”项目整治和能效管理工作。三是以重点领域、重点行业、重点企业的节能降耗为着力点，坚决淘汰落后产能，优化存量和管理节能，大力开发和推广节约、替代、循环利用的先进适用技术，推进节能降耗技术改造。四是主动谋划项目，强化招商引资。围绕国家和省州政策导向，立足元谋自然资源、产业资源优势，主动谋划项目，加大制造业投资项目挖掘、包装力度，以项目建设夯实发展根基，按照建链、补链、延链、强链的思路，围绕绿色能源、绿色食品加工制造等重点产业，策划包装一批论证充分、市场前景广、投资回报高、经济社会效益好，能带动我县经济社会发展的大项目、好项目，通过招大引强，不断发展壮大市场主体数量、优化企业结构，为工业经济增长注入“源头活水”。

碳汇类

（七）楚雄州生态环境局：楚雄州生态环境局树牢“绿水青山就是金山银山”、“共抓大保护、不搞大开发”的理念，坚定不移走生态优先、绿色发展的路子，坚决扛牢扛实生态环境保护政治责任，全面加强党对生态环境保护工作的领导，推动绿色低碳发展。近年来先后编制了《楚雄州低碳“十四五”规划》，开展楚雄州碳排放峰值和林业碳汇开发两个方面的课题研究，形成了《楚雄州碳排放峰值研究报告》《楚雄州林业碳汇项目可行性评估报告》，完成了2016、2018、2020、2021五个年度的温室气体排放清单，组织相关培训，有序推进碳排放权交易市场建设基础性工作，正在实施《楚雄州碳排放权交易资源储备》项目，加强宣传推动形成绿色生活方式。楚雄州生态环境局在做好“双碳”有关工作同时，强化生态环境监管，2020年-2022年，全州空气环境质量优良率99%以上；全州41个国省控断面水质优良率达到92.7%，无劣Ⅴ类水体；土壤污染地块安全利用率100%，重点建设用地安全利用率为100%。

（八）楚雄州林草局：近年来，楚雄州林草局全面贯彻习近平生态文明思想，牢固树立和践行“绿水青山就是金山银山”理念，依托国家重点生态保护和修复工程，大力推进国土绿化行动，“十三五”以来累计完成营造林任务308.27万亩，草原生态治理13.31万亩，义务植树8806万株，全州森林面积达2648.56万亩、森林蓄积量达1.3亿立方米、森林覆盖率达62.09%，几项指标均居滇中五州市首位，为“绿美云南”建设作出积极贡献，连续六年被表彰为“全国森林防火先进单位”，先后获评“全国生态建设突出贡献先进集体”“全国绿化先进集体”，森林防灭火工作经验做法得到省委、省政府主要领导批示肯定，“楚雄州提升防控能力筑牢森林草原防灭火安全屏障”入选云南省2023年作风革命效能革命第四批先进典型。

（九）双柏县人民政府办公室：按照国家、省、州、县碳达峰碳中和和能耗“双控”工作的决策部署，紧围绕“十四五”能耗“双控”工作目标，积极采取有力措施，统筹协调推动“碳汇”及能耗“双控”工作高质量落实。从统筹推动绿色低碳发展、加大环境综合治理督查力度、强化全县资源利用效率和创新开展“碳汇”方案研究制定四个方面，加强“碳汇”工作的统筹协调，深入分析研判全县“碳汇”能力及能耗量总体情况，把握全县各行业发展情况，针对“碳汇”前期工作、节能重点工作、难点问题持续深入研究，提出对策措施，推动全县“碳汇”及能耗“双控”工作再上新台阶。

二、拟推荐先进个人事迹

产业类
（一）樊峪甫：该同志“十四五”以来，深入贯彻落实习近平生态文明思想，进一步加强工业节能工作，发挥工业节能主战场作用，争做节能降碳、绿色发展的宣传者、倡导者、践行者。一是牢固树立新发展理念，推动工业经济实现高质量发展。在聚焦绿色硅、绿色钛、绿色铜、绿色钒钛等重点产业培育的同时，大力推进传统工业绿色低碳降耗改造，大力推动工业结构节能、技术节能、管理节能。二是加强工业节能工作，推进工业绿色发展转型。综合运用节能监察、节能诊断、能源审计等手段，强化企业能效管理，以节能降碳积极稳妥推进碳达峰工作。三是深入推进清洁生产，推动工业领域碳达峰碳中和。加快推动全州绿色制造体系建设，积极组织申报绿色工厂、绿色园区、绿色供应链企业，推动省级工业园区绿色低碳示范园区创建，积极营造楚雄州节能降碳、绿色发展浓厚氛围。
（二）王超：该同志坚持实干为本职，致力全县林产业发展。2019年至2021年连续三年林草行业总产值增速全州第一，截止2022年末，全县林草行业总产值18.15亿元，同比增长20.31%；全县经济林果面积53.47万亩，有板栗类绿色食品牌3个，实现了县有主导、乡有特色、村有示范、户有增收的良好产业发展局面。他主导的低纬度高原区板栗绿化高效栽培与综合利用关键技术获梁希林业科学技术奖科技进步二等奖；“欣源”特级初榨橄榄油在国际橄榄油品鉴活动中获金奖；优质高产油橄榄新优品种选育与良种产业化获2022年度云南省科学技术二等奖。
（三）周银兵：该同志自任县发展改革局党组书记、局长以来，组织编制实施了《姚安县“十四五”新能源产业发展规划》，把打造金沙江下游“风光水储充”一体化基地、调整产业结构和壮大县域经济的重要突破口来抓实抓好。2022年以来，弥兴、官屯、马游、吴海4个光伏项目有序推进，弥兴130MW光伏电站如期实现并网发电，全省第一个锂电池储能装备制造项目——姚安远信年产2GWh锂电池储能装备制造项目在姚安建成投产，储能产业在全省率先取得突破，绿色能源产业链条不断拓展延伸，为实现“双碳”目标打下了坚实的基础。

（四）丁志杰：该同志自参加工作以来，政治坚定、对党忠诚，大局意识强，角色定位准确，团结同事工作上坚决贯彻执行局党委的安排部署，不折不扣完成各项工作。工作中真抓实干、勇于担当。担任能源科负责人以来，严格落实节能审查制度，加强对重点用能单位节能管理；严把“两高”项目准入关，服务指导重点产业项目节能报告的各项工作。抓好楚雄市产业转型升级、绿色能源开发建设、节能降碳等重点工作。积极谋划和推动新能源产业发展，组织编制了《楚雄市“十四五”新能源发展规划》、《楚雄市整市屋顶分布式光伏开发试点方案》，规划新能源发电项目73个，楚雄市屋顶分布式光伏项目成功入选国家能源局综合司公布了全国整县（市、区）屋顶分布式光伏开发试点名单，并组织实施项目。有效推动楚雄市抽水蓄能电站项目及燃气轮机发电项目前期工作。
（五）杨建华：该同志自担任武定县工信商务科技局副局长以来，服从组织分工安排，主抓工业经济、民营经济、安全生产、招商引资、能源管理、固定资产投资、统计、金融、财务、环保督察整改等工作。在分管工作中，面对繁重的目标任务，她加强学习，勇于创新和实践，进一步理清工业经济、能源工作思路，做到工作思路清晰，具有前瞻性，在工作中带领业务股室迎难而上，千方百计推进各项工作落实，分管工作都取得较好的成绩。作为分管节能工作的领导，她在能源管理工作中，积极主动，恪尽职守，精益求精，抓实抓细抓好全县的节能管理工作。在负责能源管理工作的十年里，她坚守目标任务，强化分析研判和节能指标管理，年年完成州下达的能源指标任务，圆满完成“十二五”“十三五”GDP能耗指标。
（六）马文平：该同志始终保持勤奋好学、谦虚谨慎的工作作风，认真学习相关法律法规和业务知识，严格贯彻落实党中央、国务院的重大部署要求，组织开展全县新能源资源调查，排查光伏发电项目可用地约48836亩，在搞清家底的基础上，根据新能源落地条件政策要求，共规划了11个集中式光伏电站、规划装机114万千瓦，规划了3个风电项目，概算总投资41亿元，预计装机容量60万千瓦，为新能源开发奠定了基础。目前，已建成投产2个光伏电站、装机10万千瓦，正在建设3个光伏电站、装机52万千瓦，其余项目前期工作正在有序开展，实现了南华县集中式光伏电站从无到有的转变。通过煤炭产业转型升级和新能源开发建设，大大优化了全县的能源供给结构，绿色能源占比逐年提高，促进全县“双碳”工作发展作出了突出贡献。
（七）杨荣春：该同志参加工作近20年来，一直在工业战线上从业经济管理工作，伴随着国家产业政策调整变化和转型绿色发展的东风，凭着强烈的责任感和敬业精神在平凡的工作岗位上，为持续推进禄丰市工业经济绿色低碳转型步发展做出了积极贡献。一是始终坚定正确的政治方向，具有较高的政治思想觉悟和爱岗敬业精神，个人成绩出色，受到领导和同事们的一致好评，共有8个年度考核为优秀公务员、记三等功2次，得到过省统计局、州工信委的表彰奖励和县委、县人民政府的嘉奖。二是除注重学习好党的思想路线、方针政策和各级党委政府的会议决定、决议及有关文件精神外，还充分利用在机关工作的有利条件，曾参加过武汉大学、浙江大学等省州组织的科技创新、国际国内发展形势及政策分析、产业发展、节能管理等多种方面的教育培训，着力提高政策理论水平，增强创新意识和综合服务能力。

能源类

（八）杨建伟：该同志深入贯彻习近平生态文明思想，切实增强工作责任感和使命感。加强对“双碳”基础知识、实现路径和工作要求的学习，增强推动绿色低碳发展的本领。积极参与有关部门制定出台相关规划、实施方案。加大筹措资金，为楚雄州组织实施好“碳达峰十大行动”提供财政保障。积极推动全州以金江能源集团与央企业协同，以产权入股合作等方式进行州内资源开发。积极参与推进产业优化升级，推动新兴技术与绿色低碳产业深度融合。倡导勤俭节约，带头落实节约型机关建设各项措施。积极参加世界环境日、全国节能宣传周、全国低碳日、全国生态日等主题宣传活动，参与植树绿化、垃圾分类、生态志愿服务等活动，以实际行动减少能源资源消耗和污染排放，共同呵护地球家园，守护绿水青山。
（九）陆赵李：该同志自2016年4月任州统计局副局长以来，始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，不断加强政治理论学习，在学习中不断增强“四个意识”，坚定“四个自信”，始终坚定拥护“两个确立”，坚决做到“两个维护”。在开展生态文明建设工作过程中，他团结带领相关科室开拓创新、团结奋斗，在能源工作领域取得了较好的成绩。率先在全省开展公众生态环境满意度调查工作，助力楚雄州成功创建全国生态文明示范州。与楚雄师院合作，探索总结出了《适应统计改革发展变化 积极探索实践生态环境满意度抽样调查 服务地方生态文明建设》的经验做法，在全省进行推广。
（十）杨正莉：该同志自工作以来，一直坚守交通运输系统行业管理第一线。政治过硬、思想先进，多次被授予“优秀共产党员”称号，在工作生活中，忠诚拥护“两个确立”，坚决做到“两个维护”，模范遵守社会公德和职业道德，曾获“楚雄州民族团结进步示范家庭”荣誉称号。工作中，积极投身交通运输行业发展，以极大的工作热情及高度的责任感推进工作落实。在具体工作中敢想、敢干、敢创新，特别是在交通运输行业能源结构调整优化工作中，以创新的工作思路、务实的工作举措，全力推进交通运输行业新能源车推广、柴油货车污染治理、运输结构调整、维修行业环保措施落实等工作落地见效，为实现碳达峰碳中和贡献交通力量。
（十一）王华：该同志政治立场坚定，工作作风务实，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习习近平生态文明思想，贯彻落实碳达峰碳中和重大战略决策，从事抗震防震和设计管理工作以来，扎实推进我州绿色建筑、装配式建筑及可再生能源建筑应用，严格执行建筑节能强制性标准，在施工图设计审查过程中节能强制性标准执行比例达100%，全州新建城镇民用建筑当中绿色建筑占比达到96.54%，新开工装配式建筑占比2.56%（全省排名4），新开工采用装配式技术体系的建筑占比9.25%（全省排名3），符合条件的建筑项目实现了太阳能热水系统与建筑一体化设计、施工100%的工作目标，为我州“双碳”事业做出了贡献。
（十二）马成福：该同志讲政治、顾全局、强保供、重担当，完整、准确、全面贯彻能源安全新战略，心怀能源保障这个“国之大者”，在省州县党委政府的坚强领导下，牢记嘱托善作为、勇担使命开新局，团结带领南华县发改局能源工作团队立足南华县能源资源禀赋，抢抓政策机遇，深入推进能源革命，倾心推动能源绿色低碳发展，勇毅前行助推实现“双碳”目标，全力推进新能源项目建设，规划光伏和风电新能源项目12个，总装机132万千瓦；谋划抽水蓄能项目5个，总装机540万千瓦；谋划熔盐储能等新型储能项目3个，总装机140万千瓦，谋划分散式风电装机82万千瓦。2023年新开工总装机52万千瓦的3个集中工光伏项目顺利推进，分布式屋顶光伏项目完成并网2万千瓦，建设进度走在全州前列，为促进全县“双碳”工作发展作出了突出贡献。
（十三）代银宝：该同志，一是在担任新桥镇镇长、书记期间，引进建成牟定县第一个投资1.8亿元、装机2万千瓦的农光互补项目。按照属地管理责任原则，高效处置企业企地矛盾，按期完成9.41万吨历史遗留铬渣、23.909万吨历史遗留镉渣处置任务。二是在担任县住建局局长期间，全力以赴推进云南美丽县城、国家卫生县城创建，狠抓净化、绿化、美化，美丽县城建设成效得到人民群众一致好评，促使全县群众安全感满意度综合排名跃升至全省第2名。三是担任县发改局局长期间，总投资43亿元的国储三期项目累计完成投资超18亿元。新建光伏项目8个、装机24.9万千瓦、总投资14.94亿元，全年可并网光伏装机26.9万千瓦。新增装机34万千瓦、投资22.5亿元的凤屯风电场升级改造、彝山风电场扩建项目前期工作有序推进，预计2023年内具备核准条件并开工建设，2024 年可完工投运。至2024年末，全县新能源装机规模产值有望较目前的3.6亿元增加至8.4亿元，增加2.33倍。
（十四）严朝光：该同志自担任永仁县发展和改革局副局长以来，全面承担新能源发展、能源规划等工作。一是做强能源产业，助力动能转换。他负责全县新能源产业专班工作，勇于面对难点堵点，解决企业实际难题，做到“想企业之所想、克企业之所难”。加速新能源资源开发，提升电力枢纽网架建设，打造绿色能源与绿色制造融合发展示范区。二是践行“两山理论”，做实板下经济。探索实施“光伏+农业”产业互补发展模式，以观音岩光伏项目建设为切入口，规划建设观音岩光伏项目板下栽桑养蚕示范项目，进行板下种桑60亩，种植桑苗6万棵，做到地上收取光伏发电租金，地下种桑养蚕，“光伏电站建起来了，地上地下都挣钱。

碳汇类
（十五）朱江：该同志认真贯彻落实党的二十大精神和习近平生态文明思想，准确把握新时期生态文明建设的重要要求，到乡村振兴联系点开展理论宣讲，解读了党的二十大报告对绿色循环低碳发展的决策部署以及新形势下“双碳”的重要意义、总体思路、重点任务和实施路线，对绿色循环发展中稳步推进碳达峰碳中和、深入打好污染防治攻坚战以及污染防治、生态保护、节能减碳等方面进行全面系统的阐述。让实施全面乡村振兴战略，推进农业农村现代化建设，加快推动农业减排固碳，进一步强化农村人居环境整治和农业面源污染防治，大力发展生态农业、绿色农业、低碳农业，将农业增效、农民增收、农村增绿统一起来，推进农业供给侧结构性改革，推动农村能源结构低碳转型，加快形成农业农村的绿色生产生活方式，让乡村生态振兴成为落实“双碳”目标新阵地的理念深入人心。统筹发挥州级新闻媒体、县市融媒体中心等主流媒体作用，组织做好习近平生态文明思想，践行“绿水青山就是金山银山”理念，深入打好污染防治攻坚战，巩固提升生态文明示范创建成果，以生态环境高水平保护推动楚雄经济社会高质量发展等宣传报道工作。
（十六）董光敬：该同志自2003年参加工作至今，工作兢兢业业、任劳任怨。在广泛学习有关碳达峰碳中和相关知识的基础上，不断增强对“双碳”事业重要性的认识，在工作中，努力寻找耕地保护与国土空间生态修复同“双碳”事业的结合点，达到双促进。扎实抓好耕地流出问题排查整改，目前已完成国家下达楚雄州2021—2022年度耕地流出问题排查整改恢复任务8.26万亩，完成比例89.25%，全省排名第5位。制定补充耕地三年攻坚行动，全州共谋划去冬今春项目284个，预计产生耕地占补平衡指标7.35万亩，达到年度任务数的56%。全州共有历史遗留废弃矿山图斑394个，截至目前已开展修复图斑152个，修复治理面积217.16公顷。采用多种方式进行生态修复，按照“宜农则农、宜林则林、宜建则建”的原则，变废为宝，减少碳的排放，减少污染，消除地质灾害隐患。编制《楚雄州长江经济带废弃露天矿山生态修复实施方案》，永仁等3个县26个废弃露天矿山图斑纳入长江经济带废弃露天矿山修复，共计投入资金758.65万元，现已完成部级销号。2023年争取省级补助项目1个，补助资金2000万元，涉及武定县、元谋县、大姚县，拟修复图斑58个，矿山34座，生态修复面积166.8993公顷。
（十七）张轴：该同志工作14年以来，一直从事农技推广工作，无论在基层一线还是在州级农技推广部门，一直兢兢业业，任劳任怨，扎实开展各项工作，高质量完成各种农技推广项目10余个。2023年3月被州人民政府认定为“楚雄州中青年学术技术带头人”，一直致力于楚雄州主要农作物病虫害预警监测和农药减量增效，通过对全州43个病虫害监测点数据分析研判，近5年来，共发布病虫简报82期、1160份，全州主要农作物病虫害中长期预报准确率从85%提高到90.8%，主要农作物重大病虫害防治处置率达95.8%，开展科学安全用药和绿色防控技术培训50余场700多人次，发放各类宣传资料1200多份，2018-2022年全州农药使用量从2309.08吨降至2252.4吨，实现连续5年农药使用量减少，为全州农药减量增效和“双碳”工作贡献了农技人员应有的力量。
（十八）金鸿：该同志始终认真践行习近平生态文明思想，紧围绕“双碳”工作的总体要求，以建设林业碳汇先行示范为目标，坚持“创新、协调、绿色、开放、共享”发展理念，坚持“生态立县·绿色崛起”战略，培树“氧生福地·森态双柏”品牌、奋力打造森林碳库，高质量落实固碳增汇任务。始终强调全县要不断建立和完善生态系统保护措施，增强森林生态系统整体固碳能力，为促进全县经济社会协调发展和推进生态文明建设，积极为国家气候和生态安全作出贡献，充分发挥了林业在“双碳”目标中的主导作用，为双柏的碳汇工作出了不可磨灭的贡献。
（十九）李绍祥：该同志自任职县林草局党组书记、局长以来，坚持以习近平生态文明思想为指导，认真践行“绿水青山就是金山银山”理念，把碳达峰碳中和纳入全县林草事业发展和生态文明建设整体布局，塑造了“党建领航绘新卷，绿水青山带笑颜”的基层党建品牌。近年来，该同志引领全县林草系统进入风清气正、加快发展的最好时期，县林草局被县委政府表彰为经济社会发展先进单位，该同志被县委政府表彰为经济社会发展先进个人。全县获批林地目标任务超额完成，最大限度保障了光伏发电、高速公路、滇中饮水、肉牛养殖等重点项目落地建设。各级环保督察反馈的历史遗留问题得到根本性解决，森林资源管理工作得到省、州高度认可；国家储备林项目快速推进，弥兴木材基地、洋派水库湿地公园、光禄森林小镇面山绿化等重点项目，为国家木材储备、“双碳”目标实现奠定了坚实基础；以推行林长制为抓手，全面建成县乡村三级林长体系，完成林地管护面积193万亩，森林防火、防灾减灾工作科学化水平不断提升。造林绿化工作圆满完成，全县已有3个村荣获“国家森林乡村”称号，30个村荣获 “省级森林乡村”称号，涉林草领域各项工作全面加强。
（二十）施学良：该同志勤勉尽责，政治立场坚定，认真学习能源发展和改革工作业务知识，深刻领会省委“3815”战略和州委“一极三区”新任务，县委建设“五个强县”、擦亮“四张名片”工作目标，充分依托元谋区位优势、资源优势，抢抓新能源建设黄金期，多次参与元谋县重大能源规划编制及项目建设工作，推动新能源项目规划建设，由于工作的勤奋，得到了领导及行业同事的好评。他在能源发展和改革方面勤勉尽责，为全县绿色能源产业发展奠定了坚实的基础，为楚雄州能源事业的发展做出了重要贡献，为构建绿色低碳的现代能源体系贡献自己的力量。
（二十一）席仕顺：该同志任大姚县发展和改革局副局长以来，以推进新能源项目建设和城乡绿化美化建设工作为抓手，努力推进全县“双碳”工作扎实开展。全力推动新能源项目建设，夯实碳汇基础。以高质量打造“风光水储”多能互补绿色能源基地为目标，先后参与起草了大姚县“十四五”新能源发展规划、绿色能源产业高质量发展实施方案、新能源建设项目专班工作方案、绿色能源产业项目协调推进工作机制等文件，建立和完善项目落地分工负责、报告通报、问题交办、协商会商四大制度，不定期深入项目现场进行督查并协调解决发现问题，做到问题在哪里，人员就跟进到哪里，问题就解决到哪里。2021年以来，大姚共获批新能源项目18个，总装机164.66万千瓦，现已投产并网项目4个，并网装机45万千瓦，并网装机总量位居全州首位。全力推动城乡绿化美化工作，绿美大姚更加清新靓丽。先后参与起草了大姚县城乡绿化美化三年行动实施方案（2022—2024年）、大姚县城乡绿化美化十年规划、城乡绿化美化考核办法等文件。全县2022年度新增绿化面积37.8万平方米，新增植树4.6万株；2023年1-8月，全县新增绿化面积41.9万平方米，新增植树5.58万株；为大姚县成功创建云南省美丽县城、全国绿水青山就是金山银山创新实践基地、中国天然氧吧贡献自己的力量。


